

В связи с знаменательной датой — 25-летием восстановления Советской власти в Прибалтике Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР обратились с приветствиями к Центральным Комитетам компартий, Президиумам Верховных Советов и Советам Министров Литовской, Латвийской и Эстонской ССР, ко всем трудящимся этих республик.

В приветствиях подчеркивается, что латышский рабочий класс имеет замечательные революционные традиции. Народы нашей страны помнят подвиги латышских стрелков в боях за Советскую власть и большой вклад латышского народа в победу в Великой Отечественной войне.

Сообщение ТАСС

В ПОЛЕТЕ — «ЗОНД-3»

В соответствии с программой исследований космического пространства 18 июля 1965 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической многоступенчатой ракеты-носителя с автоматической станцией «Зонд-3».

ЧЕМУ УЧИТ ОПЫТ БРИГАДЫ Г. КОНОНЧУКА

За успешное внедрение и освоение выемки угля с помощью узкозахватных комбайнов и достижение высоких показателей по добыче угля из лавы, значительное повышение производительности труда и снижение себестоимости угля 29 наиболее отличившихся горняков восьмого участка шахты «Березовская-1» Кемеровского рудника награждены орденами и медалями СССР.

казатели шахты в целом. Выдано много дешевого угля. Но не менее важно и другое. Теперь все видят, на что способна наша горная техника в умелых руках при хорошей организации дела и толковом инженерном руководстве, какие резервы таит в угольном производстве.

Видно много дешевого угля. Но не менее важно и другое. Теперь все видят, на что способна наша горная техника в умелых руках при хорошей организации дела и толковом инженерном руководстве, какие резервы таит в угольном производстве.

бригаде организован на основе сквозного комплекса, способствующего воспитанию у людей таких благородных качеств, как коллективизм, товарищеская взаимопомощь. Именно благодаря им многочисленные препятствия преодолевались быстро.



Бригада Ивана Михайловича Высиренева с пропильной шахты № 8 обрабатывает выделку за год 10 тысяч тонн угля сверх плана. Сейчас горняки пересмотрели свое обязательство и решили выполнить его по Дню шахтера. НА СНИМКЕ: И. М. Высиренева.

Советской Латвии — 25 лет

РИГА, 18 июля. (ТАСС). В театре оперы и балета сегодня состоялось торжественное заседание ЦК Компартии Латвии, Верховного Совета и Совета Министров республики совместно с представителями общественных организаций и воинских частей, посвященное 25-летию восстановления Советской власти в Латвии.

ВСТРЕЧА С МОРЯКАМИ-БАЛТИЙЦАМИ

РИГА, 19 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, руководители Компартии и правительства Латвии были гостями военных моряков-балтийцев. Они посетили боевые корабли, которые по случаю празднования 25-летия Советской Латвии вошли в устье Даугавы.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 17 июля совхозы и колхозы области скопили травы на 145,775 гектарах — примерно 27 просят, заготовили сена 48,003 тонны — около 10 проц. в плану. Прирост на косовице — 15,614 гектаров, на стоговании — 6,922 тонны.

Мало сделано и на косовице, и на стоговании. На косовице в основном не успели закончить работы в объеме КПСС отменяется, что во многих хозяйствах допущен просчет в сроках косовицы трав. Люди приурочивали эту работу к традиционным срокам: мол, пусть травы еще подрастают. А ведь ныне сближались многие неотложные дела на селе — заготовка кормов, косовица гороха, на подходе уборка ячменя, а там — и пшеницы. В этом особенность нынешнего лета. Ее

щих на косовицу, еще не налажен. В этом районе много траде. Но до каких же пор в Фе будет царить раскваша? В совхозе «Забойщик» Кемеровского района на некоторых фермах уже в пять-шесть вечера люди возвращаются с лугов в деревни. Разве можно так трудиться в это горячее время!

ГОРОД — СЕЛУ

Сотни горожан Ленинска-Кузнецкого откликнулись на призыв горкома партии и горисполкома помочь сельским труженикам в заготовке кормов. Воскресным утром. Ранним утром 30 автомашин доставили горожан в колхозы и совхозы района. Здесь они встретились с выехавшими накануне работниками районных организаций — райисполкома, райпотребсоюза, межрайбазы, 150 служащих районного центра с литовками и граблями в руках участвовали в воскресенье. За день в хозяйствах скошено и заготовлено свыше 5 тысяч центнеров сена.

РЕПОРТАЖИ СО СТРОЕК ЭНЕРГЕТИКИ

ЕСТЬ ТРИ ТЫСЯЧИ!

Ожидательно было накануне парового отпробования девятого блока на Томь-Усинской ГРЭС. Строители и монтажники хлопотали и на котле, и у приборов блочного щита, и у турбинах. Водяющий момент: турбина должна ожечь!

В первом часу ночи пустили пар в турбину. Ее «продушили» и остаются довольные заданиями, вибрация не обнаружена. Через несколько часов обороты довели до трех тысяч в минуту. Сразу же испытывается автомат безопасности турбины, замеряется вибрация подшипников, фундаментов. Все

в норме. Радость! Строители поодраляют эксплуатационников, эксплуатационники — строителей. Эти дружные рукопожатия — как символ передачи эстафеты. До финиша остались считанные дни. Нужно кое-что поддевать. И в энергосистеме Кузбасса прибавит еще один блок на 200 тысяч киловатт, который даст животный ток промышленности, транспорту, сельскому хозяйству.

НАЧАЛО ШТУРМА

14 июля строители ГРЭС получили очередной номер многостраничной газеты «Луч Ильича», который открывает брошюры словами: «Привет бригаде монтажников Юрия Копытьцова!». За что ребята удостоились такой чести?

10 июля для энергостроителей было знаменательным: начался монтаж третьего котла станции. Говорились к нему основательно. Объемные блоки — дело не шуточное. Нужно собрать десятки тонн металлоконструкций, тщательно проверить стыки труб. Со всеми этими работами монтажники справились отлично.

Блоки первого корпуса котла готовы к монтажу. Вести его поручили молодой бригаде Юрия Копытьцова. Для нее это не новинка. Члены бригады монтировали котлы на Томь-Усинской и других тепловых станциях. Горючо валились они за дело. Блок весом в 85 тонн установили на место за каких-то 50 минут. Не было еще такого на стройке. Вот поэтому многогранная тепло приветствовала бригаду.

Вниманию депутатов Кемеровского городского Совета

Исполком Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что 21 июля с. г. в 2 часа дня в здании областного драмтеатра состоится III сессия Кемеровского городского Совета.

О СОСТОЯНИИ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В КОЛЛЕКТИВАХ И СЕМЬЯХ И МЕРАХ ПО УКРЕПЛЕНИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Горисполком.

НАЧАЛО ШТУРМА

Г. ГОЛУБИН.

СВЕТЛЫЙ ПУТЬ ЛИТОВСКОГО НАРОДА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ВИЛЬНОСЕ

ВИЛЬНОС, 17 июля. (Корр. ТАСС). Литва переживает большое знаменательное событие — 25-летие восстановления Советской власти в республике. Праздник чувствуется во всем — и в рядном убранстве городов и сел, и в доблестных делах людей.

Среди участников заседания присутствуют представители трудящихся литовских городов и сел, ветераны революционной борьбы, бывшие депутаты народного сейма, провозгласившего Литву четверть века назад Советской Социалистической Республикой, представители частей Советской Армии, освободивших республику от гитлеровских захватчиков в годы Великой Отечественной войны, видные полководцы — маршалы Советского Союза Н. И. Крылов, А. И. Еременко, И. Х. Баграмян.

Остановившись на вопросах послевоенного развития, А. Ю. Снечук отметил, что индустриализация коренным образом изменила структуру промышленности республики — была создана тяжелая промышленность, в первую очередь машиностроение и металлообработка. Осуществлена давняя мечта литовского народа: построена Каунасская гидроэлектростанция на Немане. Сейчас промышленность Советской Литвы за 22 дня производит столько продукции, сколько ее выпускалось за весь 1940 год.

Касаясь перспектив развития Литвы, докладчик сказал, что в новой пятилетке намечается увеличить промышленное производство в 1,8 раза. Быстрыми темпами будут развиваться химия, машиностроение, электроника и радиотехника, прибор- и станкостроение, а также легкая и пищевая промышленность.

Далее А. Ю. Снечук останавливается на расцвете культуры в Советской Литве, приводит яркие примеры ее развития. Давая отпор клеветническим измышлениям бежавших за границу литовских буржуазных националистов и их покровителей на Западе, все еще не оставляющих тщетную надежду на восстановление капитализма в Литве, Снечук говорит: «Литовский народ никогда не позволит, чтобы законские господа указывали ему, по какому пути он должен следовать. Трудящиеся Литвы решительно осуждают прово-

кационные действия реакционных кругов США. Нет такой силы, которая смогла бы отбросить литовский народ назад, к рабству. Литовский народ уверенно идет по пути строительства коммунизма.

На торжественном заседании с речью выступил М. А. Суслов. На мою долю, говорит М. А. Суслов, выпала высокая честь выступить на вашем торжественном заседании и от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР горячо поздравить рабочих, крестьян, интеллигенцию, всех трудящихся республики с двадцатипятилетием восстановления в Литве рабочей, крестьянской Советской власти.

# ЗАГЛЯДЫВАЯ ЗА „СРЕДНИЕ ЦИФРЫ“

Как-то, еще в начале года, на бюро райкома партии зашел разговор о том, как добиться, чтобы завершающий год семилетки все предприятия района закончили успешно. Заговорили об этом в связи с тем, что промышленность района в текущем году запланировано увеличить объем производства на 9 процентов, значительно повысить производительность труда и снизить себестоимость, освоить выпуск двадцати видов новых, технически более совершенной продукции и ввести шесть новых производственных мощностей. Кроме того, трудящиеся обязались выдать на 2 миллиона рублей сверхплановой продукции и завершить семилетку к 1 ноября.

Потом к этому разговору мы возвращались несколько раз, причем речь шла не только о том, как выполнить повышенную программу, а главным образом о том, как при этом добиться минимальных затрат и улучшения всех технико-экономических показателей. Возникло предложение обсудить на очередном пленуме райкома вопрос о повышении рентабельности промышленных предприятий. Авторы его утверждали, что, несмотря на удовлетворительные так называемые средние показатели, многие партийные организации слабо занимаются экономикой производства и, если не приковать их внимание к этому вопросу, будет трудно добиться полной ликвидации убыточности.

Другие же члены бюро высказывались против постановки этого вопроса на пленуме, ссылаясь на то, что все промышленные предприятия района успешно справились с выполнением годового плана по выпуску валовой продукции, обеспечили перевыполнение планового роста производительности труда, получили 900 тысяч рублей экономии от снижения себестоимости, что 27 предприятий из тридцати работников рентабельно, а коллективы заводов «Кузбассэлектромотор», метизного, швейной фабрики № 7, ГРЭС достигли уровня рентабельности, планируемого на конец семилетки. И все-таки было решено провести пленум.

Вопросами экономики райком партии занимается постоянно. Наряду с промышленным отделом уже пять лет активно действует технико-экономический совет на общественных началах.

возглавляет его энтузиаст этого дела тов. Дьяков. Только за последние время на пленарных и секционных заседаниях (в совете создано пять секций) он рассмотрел и дал свои рекомендации по химизации производственных процессов на заводе «Кузбассэлектромотор», по налаживанию экономической работы на авторемонтном заводе, хлебокомбинате, мясокомбинате и ряде других предприятий.

У нас стало правилом: все предложения и рекомендации технико-экономического совета рассматривать на заседании бюро райкома, где они получают, если можно так сказать, силу закона. И внедрением этих рекомендаций занимаются уже отдел райкома. Вот, например, как выполнены рекомендации по химизации производственных процессов на заводе «Кузбассэлектромотор»: создано бюро по внедрению пластических масс в конструкции машин и аппаратов, увеличена мощность прессы, организована реконструкция гальванического участка с целью увеличения мощности и повышения качества, ведется подготовка производства к выпуску двигателей на кремнийорганической изоляции. Полное осуществление этих мероприятий даст заводу большой экономический эффект, а также повысит надежность и долговечность изделий.

На предприятиях района работают свыше пятидесяти общественных экономических советов и бюро экономического анализа и технического нормирования. По их инициативе внедрено много хороших мероприятий, способствующих повышению рентабельности. Бюро партийных организаций умело направляет коллективы предприятий на изыскание резервов производства, повышение рентабельности.

Например, коммунисты швейной фабрики № 7 выступают инициаторами многих интересных дел. Только от внедрения прогрессивных методов раскроя тканей в прошлом году получена экономия в сумме 52 тысяч рублей. Здесь вошли в систему отходы цехов на балансовых комбинатах, где идет глубокий и квалифицированный разбор хозяйственной деятельности. Фабрика первой в районе из предприятий, выпускающих предметы народного потребления, перешла

на новый метод планирования, на прямые договоры с торгующими организациями. И вот результаты: если в прошлом году отказы торговых организаций от поставленной фабрикой продукции составляли до 100 тысяч рублей в месяц, то работа по новому методу дала за целый квартал отказов всего лишь на 3 тысячи рублей.

Формостом парторганизаций в вопросах экономики является бюро экономического анализа. Наблюдения за их работой убеждают нас в том, что это наиболее удачная форма партийного влияния на экономику, и ее надо всемерно развивать. Многие парторганизации привлекали к решению экономических вопросов усиления групп и постов содействия парторгконтролю. «Комсомольских проекторов», многотранжных и стеновых газет.

И, тем не менее, пленум помог нам вскрыть много существенных недостатков в экономической работе предприятий и подсказал пути их устранения. Так, серьезная критика за ослабление внимания к экономическим вопросам была на пленуме в адрес партийного комитета Кемеровской ГРЭС. И критика помогла. На станции сейчас гораздо активнее стало работать бюро экономического анализа, регулярно проводятся балансовые комиссии, осуществлен ряд других организационных мер, позволяющих улучшить все технико-экономические показатели. По итогам за первый квартал станция получила переходящее Красное знамя Государственного производственного комитета по энергетике и электрификации СССР и ЦК профсоюза электростанций и электротехнической промышленности. Активизировалась работа бюро экономического анализа и на ряде других предприятий, шесть бюро создано вновь.

Но сказать сегодня, что во всех партийных организациях взят правильный настрой, мы еще не можем. Некоторые партийные организации по-прежнему полностью не используют всех средств мобилизации коллективов на улучшение экономических показателей предприятий.

Известно, что основными источниками снижения себестоимости и повышения рентабельности являются: рост производительности труда — прежде всего за счет механизации и авто-

матизации производственных процессов, внедрения прогрессивной технологии, достижений науки и передового опыта; бережливое расходование сырья, материалов, топлива и электроэнергии; повышение качества продукции; сокращение потерь рабочего времени. В каждом этом вопросе и в первую очередь, в экономном расходовании государственных средств, — широкое поле деятельности партийных организаций.

О какой, например, рентабельности чаще зачерпывает фабрика можно вести речь, когда здесь за год переработано более четырех тысяч квадратных метров строганной фанеры, около пяти тонн смолы, большое количество спиртового лака и других материалов — всего на 6 тысяч рублей. Если бы партийная организация фабрики всерьез возглавила борьбу коллектива за экономию и бережливость, такого перерасхода могло и не быть.

Крайне отрицательно отражаются на производительности труда, а следовательно и на рентабельности, большие потери рабочего времени. На авторемонтном заводе они составляют 21 процент, а во многих смежных — до 30. Причина потерь здесь самая простая: низкая производственная дисциплина. Вот за это и надо в первую очередь взяться партийной организации завода. Ведь есть же хороший опыт анжироджуденцев по борьбе с потерями рабочего времени, он широко известен. Но коммунисты авторемонтного не используют его.

Некоторые предприятия несут большие убытки из-за низкого качества продукции. Фабрика «Заря» выплатила в прошлом году 4,5 тысяч рублей штрафов и за понижение сортности недополучила прибыли около 17 тысяч рублей. И этот факт не был даже предметом обсуждения в партийной организации.

Замыслив вопросы экономики, ряд парторганизаций и хозяйственных руководителей не утруждают себя поисками путей в решении такой, на наш взгляд, очень важной задачи, как обеспечение рентабельности каждого выпускаемого изделия. В районе одиннадцать предприятий, которые в целом являются рентабельными, имеют от трех до тридцати процентов номенклатуры нерентабельных изделий. А ведь это большой резерв, который необходимо использовать.

Все эти и другие факты, естественно, заставили нас всерьез и дружно спросить: почему же партийные организации или вообще плохо занимаются экономикой, или упускают из поля зрения те

или иные важные вопросы экономики?

Главным образом потому, что члены бюро и секретари партийных организаций сами не овладевают экономикой предприятий и редко выносят эти вопросы на обсуждение коллективов. Анализ показал, что отдельные партийные организации, несмотря на острую необходимость, годами вопросы рентабельности предприятий не обсуждали на партийных собраниях. Имеются, к сожалению, и такие факты, когда на обсуждение коммунистов выносятся интересные вопросы, принимаются хорошие решения, но не подкрепленные организаторской работой, быстро забываются и остаются невыполненными.

Конечно, далеко не все сделало бюро и промышленно-транспортный отдел райкома партии. Мы мало уделяли внимания, например, перспективным вопросам развития предприятий, за что нас справедливо критиковали на пленуме.

В постановления пленума определены задачи партийных организаций по повышению рентабельности промышленных предприятий. Как же мы их решаем?

На каждом предприятии разработаны конкретные годовые планы экономической работы. Будем шире распространять опыт тех предприятий, которые проводят ежеквартально и даже ежемесячно балансовые комиссии, являющиеся, как известно, серьезной школой для руководителей работников, где по сути дела проверяется их способность решать вопросы улучшения экономической деятельности.

Партийные организации включились во всеобщий смотр качества продукции, в числе инициаторов которого был коллектив завода «Кузбассэлектромотор». В настоящее время созданы и приступили к работе районный штаб и штабы на предприятиях по проведению этого смотра. Недавно состоялась районная техническая конференция на тему «Роль главного инженера в повышении технического уровня производства и качества выпускаемой продукции».

Райком партии считает, что все эти меры, в конечном счете, повысят ответственность каждого большого и малого хозяйственного руководителя за состояние экономики производства и помогут поднять уровень рентабельности наших предприятий.

А спор на бюро райкома лишь раз убедил нас: позаче надо заглядывать за так называемые средние цифры, если они даже и благополучные.

**И. ШОКЕЛЬ,**  
первый секретарь Центрального райкома КПСС  
г. Кемерово.

# ГЕРБИЦИДЫ НУЖНЫ!

В газете «Кузбасс» 23 июня была опубликована статья «ОТКРЫТИЕ СДЕЛАНО. А ДАЛЬШЕ?» В ней говорилось, что в Кемеровском научно-исследовательском институте химической промышленности разработана новая технология получения гербицидов, которые уже нашли применение в мировой сельскохозяйственной практике. Сообщалось также, что выпуск гербицидов можно организовать на химических предприятиях Кемерово. Химики жаловались, что не смогли найти должного понимания у работников сельского хозяйства области.

Статья нашла отклик у специалистов. Некоторые выступления их напечатаны ниже.

**П**РИЯТНО видеть родной город чистым, свежим, покрытым шапкой зелени и украшенным многочисленными клумбами цветов. Но сделать его таким не так-то просто. Один из противников декартанизма — сорняк. Он, как злой невестник, иссушает и истощает почву, угнетает культурные растения. Являясь местом обитания вредителей, сорняки являются распространителями болезней и заражают не только газонные травы, но и древесно-кустарниковые растения, цветы.

Наиболее экономичным и производственным средством борьбы с сорняками является обработка химическими веществами — гербицидами. Однако теоретическим основам применения гербицидов с учетом местных условий станции защиты растений уделяют мало внимания. Кроме того, в распоряжении людей, занятых озеленением городов и поселков, нет этих химикатов. Наше коммунальное предприятие — ремонтно-строительный участок «Зеленстрой» — на протяжении нескольких лет не получает «Сельхозтехники» ни гербицидов, ни стимуляторов роста.

Если бы Кемеровский научно-исследовательский институт химической промышленности с содействующими заводами организовали производство гербицидов, стимуляторов роста и других химикатов для растениеводства, было бы намного проще содержать города и населенные пункты опрытными и зелеными. Например, можно было бы, применяя сульфат аммония, ликвидировать многолетние сорняки, нежелательные деревья и кустарники на пустырях, обочинах дорог. Обработывая гербицидами корнеотпрысковые, одностебельные и корневищные сорняки, можно было бы в период массовой засоренности не опасаться за изсаждение лиственных пород (карагача), вяза обыкновенного, яблони-дички. Эти полезные деревья легко переносят «вторжение» химии в их жизнь. Для борьбы с сорными растениями на газонах можно было бы использовать сероукслотные аммоний и желез, широко практикуемые в Англии. Хорошие результаты для уничтожения сорняков в дре-

весных и плодово-ягодных питомниках дает симазин и атразион, официально признанные в ФРГ. Гербициды и регуляторы роста помогают лучше прижиться в городе многим культурным и ценным породам деревьев. В условиях сравнительно короткого вегетационного периода новые растения, завезенные в Кемерово, нуждаются в уходе, чем они закончат рост и подготовятся к зиме. Химики, ускоряющие или замедляющие рост растений, тут бы очень помогли нам.

Отрадно слышать, что сотрудники Кемеровского научно-исследовательского института получили особым путем гербицид феурон. Но почему он испытывался только на полях Кемеровской областной сельскохозяйственной опытной станции и не экспериментировался в городском зеленом строительстве? Наш участок в состоянии испытать феурон и при этом быть постоянным участником в разработке гербицидов и многих других важных химических веществ. Мы надеемся, что в ближайшем будущем в городском зеленом строительстве гербициды и другие необходимые вещества, наконец, найдут дорогу.

**Н. АХЕЗИН,**  
начальник Кемеровского РСУ «Зеленстрой».

**Х**ОРОШО, что автор статьи «Открытие сделано. А дальше?» проявляет заботу о применении гербицидов на полях колхозов и совхозов. Автор пишет, что гербициды могут быть получены более простым способом, чем за границей, и что они прошли испытания на полях областной опытной станции.

Надо сказать, что по результатам испытаний одного года трудно судить об эффективности химиката. Специалисты опытной станции добились пока, что гербицид убивает только 60 проц. сорняков.

Таким образом, необходимо продолжить испытание химикатов, улучшить их физические свойства.

**И. РОМАНОВ,**  
зам. начальника управления сельского хозяйства  
облдепхозма.



В знах всенародного уважения к труду строителей в нашей стране ежегодно отмечается День строителя.

**НА СНИМКЕ:** один из многотысячной армии строителей Кузбасса монтаж-электросварщик управления № 4 треста «Кузнецжилстрой» Александр Гаврилович Лобушкин — ударник коммунистического труда.

Фото Р. Нефедьева.

# ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ МОСКВИЧЕЙ

**С**НИЖЕНИЕ веса крупноформатных изделий — одно из основных направлений технического прогресса в сборном домостроении. Уменьшение веса изделий на 10 процентов снижает стоимость конструкции на 3 процента. До последнего времени не удавалось использовать легкие бетоны в изготовлении плит перекрытий. В нынешнем году коллектив Московского завода крупных стеновых блоков № 20 разработал плиты, кубометр которых вместо обычных 2,400 весит лишь 1,800 килограммов. Пятиэтажный 80-квартирный дом теперь весит на 300 тонн меньше.

Сейчас резко возрастает производство полимерных материалов. Особенно необходимы они в крупнопанельном домостроении. К. заменяют многие строительные материалы, позволяют повысить заводскую готовность деталей, качество отделки и эксплуатационные свойства. Пластмассы эффективны для полов, утепления и герметизации стыков панелей, в отделочных работах они заменяют пленки, краски. Применяются и для новых видов

арматуры. Использование материалов и изделий из пластмасс повышает производительность труда, снижает стоимость строительства. Устройство деревянных полов чрезвычайно трудоемко. Эти работы, как правило, выполняются вручную. Плиты из досок дороги. Удельный вес затрат на их устройство достигает 12—14 процентов. Поэтому очень перспективным является вытеснение пиломатериалов новыми, более эффективными полимерными рулонными плиточными, древесностружечными и мастичными полами.

На московских деревообрабатывающих комбинатах отходы лесопильных цехов и деревообработки полностью используются. Из них изготавливаются древесностружечные плиты. Пол из таких плит прочен и красив. Квадратный метр его на полтора рубля дешевле деревянного. Строители берегают на каждой тысяче квадратных метров таких полов 50 кубометров цельной древесины. Настил ускоряется.

Поливинилхлоридный линоле-

ум получил широкое распространение на стройках Москвы. Он дешев, обеспечивает экономно дефицитной поливинилхлоридной смолы. Его преимущество в том, что для устройства полов теперь не требуется никаких подготовительных работ: рулон линолеума настилается прямо на плиты перекрытия. Особенно эффективен линолеум на основе из синтетического войлока. Линолеум устанавливается на объекты в виде ковров размером на комнату. При настиле требуется лишь незначительная прирезка ковров в отдельных местах по периметру помещения.

Технологический процесс изготовления оконных блоков из древесины довольно длителен и трудоемок. Эксплуатационные свойства деревянных блоков зачастую снижаются из-за наличия сучков и т. д.

Коллектив Московского деревообрабатывающего комбината № 3 в сотрудничестве с Научно-исследовательским институтом пластмасс разработал технологию изготовления оконных блоков из древесностружечных плит, облицованных тонким слоем стекло-



пластика. Дюб в а л е н е красителей придает блокам желаемый цвет. Окраска эта вечная. Погонажные изделия из пластмасс: плинтусы для полов, поручни для лестниц, такие высокопрочные, дешовые, долговечные, отгораживающиеся от детей, отличаются высочайшими качествами. Их не надо красить. Пластмассовые скобяные изделия на 25 процентов дешевле металлических. Чугунная ванна весит более 100 килограммов, пластмассовая — 20 килограммов, чугунный смывной бачок — 16 килограммов, пластмассовый — четверть меньше. Для производства чугунных изделий необходимы литейные цехи. Пластмассовые изделия выпускаются по простой технологии на высокопроизводительном оборудовании.

В Научно-исследовательском институте новых строительных материалов разработаны пылеотстаивающие фасадные краски. Краски имеют электрический заряд, не позволяющий частицам пыли оседать на наружных панелях зданий, загрязняя фасад.

**В. СОВОВА,**  
г. Москва.

## КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

# ЗДЕСЬ КОВАЛАСЬ ПОБЕДА

до ответственности партийных организаций, всех коммунистов. Опубликованные документы убеждают в том, что партийные организации бассейна оправдывали это высокое доверие достойными делами. Всюду — в городах и селах — наблюдались новые подвиги организаторской, политической работы под лозунгом: «Все для фронта, все для победы!»

Партийные организации прилагали колоссальные усилия, чтобы обеспечить четкую, бесперебойную работу каждого промышленного предприятия — шахты, завода, каждого колхоза, совхоза. Особенно богата книга документами, показывающими деятельность партийных организаций по всемерному увеличению добычи угля, выплавки металла.

Никогда не забудется героический подвиг наших шахтеров. Это они в самые тяжелые годы войны, когда был временно потерян Донбасс, обеспечивали промышленность, транспорт углем. Две, три... пять... десять норм... — трудно найти топ предел, который не взяли бы тогда горняки. В книге названы имена подлинных мастеров угля, настоящих богатырей забоя, прославивших себя героическим трудом. — Е. Е. Деветкина, В. Р. Семьянина, И. В. Гайдашева, К. У. Измествева и многих других.

В сборнике немало страниц о беззаветном труде машиностроителей, химиков, железнодорожников, энергетиков, строителей. Богато представлены материалы, раскрывающие вклад в победу колхозных металлургов. Когда читаешь страницы о самоотверженном труде кузбассовцев — людей самых различных профессий, специальностей, иногда кажется, что они в те суровые годы не только не щадили

своих сил, но даже шли через невозможное. Но это невозможное и есть, пожалуй, самая характерная примета героического. Этому героическому, собственно, и посвящен сборник.

Всюду вперед шли коммунисты. В первом сборнике мы видели, как они по зову своего сердца уходили на фронт, на смертельных бой с врагом. С июня 1941 г. по январь 1944 г. из Кузбасса в действующую армию ушло 16.620 коммунистов — 62 процента всего состава областной парторганизации. Страницы новой книги раскрывают героизм, мужество коммунистов на фронтах войны, в тылу. Они всегда были на переднем крае борьбы.

Например, в Прокопьевске в 1943 г. из 1.248 коммунистов, работавших на шахтах, 766 трудящихся непосредственно под землей. Как свидетельствует отчет обкома партии первой областной парторганизации в марте 1944 года, в угольной промышленности тогда работало 6.398 коммунистов (19 проц. состава всей областной парторганизации), в металлургической — 3.909 (11,6 проц.), в железнодорожном транспорте — 3.658 (10,8 проц.) в промышленности вооружения и боеприпасов — 1.708 (5,1 проц.), в сельском хозяйстве — 2.976 коммунистов (9 проц.). Партийцы выступили заповодами многих патристических почтов, увлекали широкие массы на беззаветный труд во имя нашей победы.

Одной мыслью, одним стремлением жили трудящиеся Кузбасса, как и весь советский народ, — всемерно помочь родной Красной Армии разгромить врага. В сборнике много документов, отражающих священные обязательства кузбассовцев перед воинами — сделать максимально возможное для фронта, для победы. Нельзя без волнения читать, к примеру, письмо партийного актива г. Осинников в действующую армию в мае 1943 года: «Многие тысячи километров разлетелось нас с вами, — говорится в письме. — Но вся жизнь нашего далекого тылового города крепко связана с фронтом. У каждого из нас одно стремление — помочь вам с честью и славою отстоять свободу и независимость нашей Родины... Линия фронта проходит в забое. Все для войны — этот лозунг стал законом военного времени, и мы обещаем вам свято его выполнять».

Большой интерес представляют письма-отчеты воинов о своих фронтовых делах: «Отчет о боевых действиях 19-го гвардейского сибирского стрелкового корпуса в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне». «Письмо воинов-сироток трудящихся Кемеровской области» и другие.

В опубликованных документах наша яркая освещенная характеристика особенностей нашей деятельности той поры — героического фронта и тыла. Кузбассовцы были неразрывно связаны с

воинами. Они разделяли с ними горячую неудач первых лет войны, и радость великих побед. Каждая победа Советской Армии умножала силы наших людей, вдохновляла их на новые трудовые подвиги. В этом плане писем, документов, связанных с победой советских войск под Ленинградом. Всюду прощай митинги, собрания, фронтовые вахты. На историческую победу Кузбасс ответил новыми сверхплановыми тоннами угля, металла, хлеба. Коллектив горняков прокопьевской шахты «Зиминка» обратился ко всем трудящимся области с призывом провести неделю помощи городу-герою. «Товарищи шахтеры и шахтерши Кузбасса, — говорится в письме, — мы благодарны, как и ты, чтобы каждая шахта, каждый участок, каждая бригада в эти дни дали намывшую сверхплановую добычу в подарок Ленинграду!»

В многогранной деятельности партийных организаций Кузбасса, второго периода войны весьма заметное место заняла борьба за оказание помощи в восстановлении районов, освобожденных от вражеской оккупации. Они выступили во главе этого всенародного движения. Это нашло убедительное выражение в документах, связанных с помощью освобожденному Донбассу. По инициативе коллективов заводов, шахт, железнодорожного транспорта, организаций и учреждений, колхозников, рабочих совко-

## НА СЕЛО!

На промышленных предприятиях Белова формируются группы рабочих и служащих, которые выедут на село заготавливать корма. Возглавляют эти группы члены партбюро или профсоюзных комитетов. Горожане будут работать в колхозах и совхозах до 1 сентября.

Одновременно принимаются меры для форсированного строительства на селе животноводческих помещений, крытых токов, верньсков. Готовятся в путь шоферы беловских автобаз.

(Корр. «Кузбасс»).

## С ТЕХ ПОР МИНУЛО...

Было время, темпам этой стройки дивились. Через две недели была готова «коробка». Пазалось, еще самое большое месид и учебно-производственный корпус профтехучилища № 61 будет готов. Получат будущие строители хорошую производственную базу. С тех пор минуло девять лет.

Темпам стройки опять же удивлялись. Но совсем в другом плане. Стоит «коробка» по сей день. Основательно, крепко. Делта на ней осталось всего на три тысячи рублей: подвести свет да воду. Но ни «Кемеровжилстрой» (т. Андрейчиков), ни «Кемерово-трансдорстрой» (т. Сазанов) осилить этого не могут, хотя в конце января заместитель начальника комбината «Кемерово-шахтохимстрой» т. Журавель (в который уже раз) распорядился слать объект в эксплуатацию не позднее марта. Дальше, как говорится, ехать некуда.

**С. ТЕЛЕПОВ.**

«КУЗБАСС», 2-я стр.  
20 июля 1965 года.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Трудящиеся массы Литвы все больше и больше осознавали, что их спасение от нужды, голода и рабства состоит в том, чтобы уничтожить власть эксплуататоров и навсегда связать свою судьбу с народами Советского Союза. Летом 1940 года рабочие, крестьяне и трудовая интеллигенция, руководимые своей коммунистической партией, решительно выступили за создание народного правительства. Их борьба завершилась исторической победой. Свободно избранный народом Литвы 21 июля 1940 года единогласно провозгласил Советскую власть в Литве и принял Декларацию о добровольном вступлении Советской Литвы в состав Советского Социалистического Союза.

Это знаменательное событие явилось поворотным пунктом в истории Литвы. Советская власть сразу же осуществила коренные революционные преобразования и провела ряд реформ, направленных на улучшение условий жизни народа. Более 75 тысяч батраков, безземельных и мало-

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ВИЛЬНЯУСЕ

земельных крестьян безвозмездно получили 400 тысяч гектаров помещичьей земли. В руки народа перешли банки, крупные промышленные и торговые предприятия. Народ Литвы приступил к строительству социализма.

Но вскоре мирный созидательный труд литовского народа в других странах Советского Союза был нарушен разбойничьим нападением гитлеровской Германии. За три с лишним года разбоя на литовской земле фашистские оккупанты в союзе с буржуазными националистами уничтожили свыше 700 тысяч рабочих, крестьян, интеллигентов и нанесли огромный ущерб народному хозяйству.

Героическими усилиями всех советских народов гитлеровская Германия была разгромлена. Великая Отечественная война еще больше закалила и укрепила дружбу литовского народа со всеми народами СССР. Советский народ высоко ценит вклад,

внесенный трудящимися Литвы в победу над фашистской Германией.

Честь и слава героическому литовскому народу! Не померкнут в веках проявленные им отвага и мужество в борьбе за честь и свободу своей социалистической Родины.

Далее оратор говорит о том, что Советская Литва за три недели производит столько промышленной продукции, сколько ее производила в течение целого года буржуазная Литва. Исторической победой трудящихся Литвы является коллективизация сельского хозяйства, открывшая перед трудящимися крестьянами путь к обеспеченной и культурной жизни.

В свет этих фактов особенно омерзительным представляется гнусная демагогия империалистических заправил Соединенных Штатов Америки, которые ежедневно проводят так называемые недели пораженных наций, лицемерно выдавая себя за защитников народов, вырвавшихся из-под их ига. Этим международным жандармам, душителям свободы и независимости хотелось бы вновь закабалить свободные народы Литвы, Латвии и Эстонии. Но этому никогда не бывать! И потому не свернуть народы Прибалтики, ставшие подлинными хозяевами своей судьбы, с избранного ими социалистического пути.

Дружба между народами является верным залогом новых успехов каждой Советской Социалистической Республики и всей нашей страны в строительстве коммунизма. Будем же и впредь всемерно крепить священную братскую дружбу народов Советского Союза! — говорит тов. Суслон.

Оратор отмечает далее, что наша партия, весь советский народ последовательно осуществляют генеральную линию, выраженную в решениях XX—XXII съездов партии, Программе КПСС. С большим удовлетворением восприняты советским народом решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

КПСС и Советское правительство проявляют постоянную заботу о том, чтобы вместе со всеми социалистическими государствами обеспечить мирные условия для строительства социализма и коммунизма, защитить дело мира, не допустить развязывания империалистами новой мировой войны, сорвать планы агрессоров. Наша партия и правительство делают все необходимое для сплочения социалистических стран, для единства и сплочения международного коммунистического движения на принципиальной основе марксизма-ленинизма, для сплоченности всех сил борющихся против империализма и колониализма.

Наша страна уверенно идет вперед к победе коммунизма. Каждая советская социалистическая республика вносит большой вклад в это всемирно-историческое дело. Учитывая большие заслуги, достигнутые литовским народом в социалистическом строительстве, и в связи с двадцатипятилетием восстановления Советской власти в Литве Президиум Верховного Совета СССР присвоил Литовскую Советскую Социалистическую Республику высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

Пусть эта великая и достойная награда послужит для трудящихся Литвы новым стимулом, новым источником вдохновения для творческой созидательной работы в промышленности и сельском хозяйстве, науке и культуре.

Тов. Суслон отлагает приветствие литовскому народу от ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

В зал вносится Государственный флаг Литовской ССР. Под аплодисменты трудящихся М. А. Суслон прикрепляет к полотнищу флага орден Ленина и зачитывает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Советской Литвы.

Первый секретарь ЦК КП Литвы А. Ю. Снекус от имени ЦК КП Литвы, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Литовской ССР, от имени всего литовского народа благодарит ленинский ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР за высокую оценку успехов республики.

Затем с приветственными речами выступили гости — представители братских советских республик, зарубежных стран, Советской Армии и дважды Краснознаменного Балтийского флота.

Участники заседания единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству.

## В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ

### МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ РИГИ

Большой праздник пришел на землю Латвии. Четверть века назад латвийский народ начал новый счет времени.

Латвия, вступив в Союз Советских Социалистических Республик, стала равноправным членом нашего многонационального государства. Двадцать пять лет — небольшой исторический срок. Но столько сделано за это время! Из отсталой аграрной страны Латвия превратилась в развитую индустриально-колхозную республику.

Самым большим приобретением латвийского народа является дружба народов Советского Союза и их бескорыстная помощь. Рост промышленности, сельского хозяйства республики основывается на высокообразованной индустриальной базе страны.

Знаменательное событие — 25-летие юбилею Советской Латвии был посвящен 17 июля митинг представителей трудящихся Риги.

Меняпарк. Одно из любимых мест отдыха рижан. Естественный пологий склон одной из лесных полян превращен в большую эстраду. Здесь проводятся концерты, массовые собрания и митинги.

Сегодня эстрада в нарядном убранстве. В амфитеатре занято места около 30 тысяч рижан.

Собравшиеся тепло встречают появление в президиуме митинга члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР Я. В. Пейве, первого секретаря ЦК КП Латвии А. Я. Пельше, председателя президиума Верховного Совета Республики Я. Э. Калнберзин, председателя Совета Министров Латвийской ССР В. П. Рубена, других руководителей республики, а также дорогих гостей, прибывших на праздник из всех республик Советского Союза, Москвы, Ленинграда, ряда областей.

Председатель Президиума Верховного Совета Латвийской ССР Я. Э. Калнберзин объявляет митинг, посвященный 25-летию Советской Латвии, открытым. Торжественно звучат Государственные гимны Советского Союза и Советской Латвии. Слово для выступления предоставляется А. Н. Косыгину.

Тепло встреченный присутствующими, А. Н. Косыгин в своей речи отметил, что 25-летие восстановления Советской власти в Латвии это большой праздник латвийского народа и в то же время это праздник всех народов Советского государства. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства он горячо поздравил с этим торжественным юбилеем всех трудящихся Латвии — рабочих, колхозников, интеллигенцию и сообщил, что Верховный Совет СССР принял решение на-

градить Латвийскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

Одновременно с Латвией, продолжал оратор, 25-летие восстановления Советской власти торжественно отмечают Литва и Эстония. Этот праздник, который проходит под знаком единства всех народов Советского Союза, отмечен проявлениями братского сплочения народов прибалтийских социалистических республик.

А. Н. Косыгин говорит о славных революционных традициях рабочего класса Латвии на протяжении всех этапов революционного движения. Латвии и русские вместе сражались на баррикадах в 1905 году. Большевизм Латвия была в первых рядах борцов за победу Великой Октябрьской социалистической революции. Выдающую роль в защите молодой Советской республики сыграли латвийские полки. Хорошо известен замечательный пролетарский поэт Демьян Бедный: «Любые флаги обеспечены, когда на фронтах латвийцы».

Латвия вошла в состав Союза Советских Социалистических Республик в качестве равноправного члена братской семьи социалистических народов. Социализм открыл перед латвийским народом горизонт свободного развития. Латвийскому народу вместе с другими народами Советского Союза пришлось пережить нашествие немецко-фашистских захватчиков. Советская Латвия прошла трудный период; одновременно с преодолением разрухи надо было решать и задачи социалистического преобразования — осуществлять индустриализацию, коллективизацию сельского хозяйства. Но латвийский народ уверенно шел вперед по пути, который он избрал. За Советской Латвией стояла вся мощь нашей страны, ей была обеспечена поддержка всех братских республик.

25 лет социалистического развития изменили условия жизни трудящихся Латвии. Вместе с тем изменился и сам человек. Социалистический строй создает условия для культурного роста и постоянного повышения жизненного уровня народа. Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство видят в этом важнейшую цель своей деятельности. Центральный Комитет партии сейчас все более разливает и усиливает работу, направленную на то, чтобы окончательно изжить из нашей партийной, государственной практики различия рода парадности, привычку заниматься восхвалениями, зайничью и хвастовство.

В народном хозяйстве нашей страны происходят крупные экономические изменения. В значительной степени они связаны с быстрыми темпами научного и технического прогресса. Склады-

ваются такие условия, когда перед промышленностью встают все более важные и сложные задачи. Опираясь на мощную социалистическую индустрию, наша страна обеспечивает подъем сельского хозяйства, повышение материального уровня трудящихся, укрепление своей обороноспособности. Было бы неправильно думать, что в таком деле можно ограничиться лишь одними экономическими или административными мероприятиями. Важно, чтобы в практическом осуществлении этих мероприятий самое активное, самое творческое участие принял каждый советский человек.

Латвийскую промышленность отличает хороший вкус и высокое качество выпускаемых изделий. Сейчас борьба за высокое качество продукции становится важнейшей экономической задачей в нашей стране. Нам предстоит покончить с неправильным отношением к этой важной проблеме. Научно-технический прогресс предъявляет все более высокие требования, непрерывно выдвигает все более сложные задачи. В Латвии есть кому решать эти задачи. Республика располагает ценными кадрами рабочего класса и технической интеллигенции. Поэтому можно рассматривать латвийскую промышленность как хорошую школу профессионально-технического опыта, которую было бы полезно изжить некоторым работникам других экономических районов Советского Союза.

Для многих экономических районов и республик нашей страны большое значение имеет опыт Латвии в обслуживании населения. В этой области в целом по стране нам нужно сделать очень многое. Опыт показывает, что в развитии экономики страны создаются условия для расширения

сферы обслуживания. Поэтому ее развитие является крупной экономической задачей. На протяжении многих лет мы не имели возможности уделять этому вопросу необходимое внимание и средства. Более того, до сих пор можно встретить людей, склонных пренебрежительно относиться к отрасли, обслуживающей нужды населения, считать рабочих в ней чем-то второстепенным. Это отсталое представление, не соответствующее современным условиям жизни. И, конечно, такое представление не имеет ничего общего с линией партии.

В исторических завоеваниях латвийского народа мы видим благоприятное влияние дружбы всех национальностей, населяющих Советский Союз. Однако есть, оказывается, деятели, живущие делами столь давно минувших дней, что они все еще мечтают о старой буржуазной Прибалтике. Как голос с той стороны прозвучала резолюция, принятая конгрессом США в июне этого года относительно Эстонии, Латвии и Литвы. Можно было бы вообще игнорировать подобные нелепые резолюции. Нельзя, однако, не видеть, что принятие конгрессом провокационной резолюции о прибалтийских республиках является составной частью общей политической линии США. Американский империализм всегда вмешательство в жизнь других стран, за исключением тех, которые находятся в сфере его влияния.

Американский империализм, как видно, задается целью превратить Вьетнам в передний край своей борьбы против национально-освободительного движения, против сил социализма. Такой курс бесперспективен и самое главное — крайне опасен. Советский Союз и другие страны социалистического содружества,

связанные с Демократической Республикой Вьетнам узлами классового солидарности, окажут братскому вьетнамскому народу всю помощь, которая необходима для отпора агрессии. Советское правительство не раз заявляло, что денацификация Германии в 1954 году, и только она, могут явиться основой для нормализации положения во Вьетнаме. Исходя из этого, мы полностью поддерживаем позицию правительства Демократической Республики Вьетнам, сформулированную в известных четырех пунктах заявления премьер-министра Фам Ван Донга от 8 апреля.

Советский Союз ведет последовательную внешнею политику, дает отпор международным агитаторам и отстаивает принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Борьба за претворение в жизнь принципов мирного сосуществования включает как выступления в пользу разоружения и разрядки международной напряженности, так и твердую защиту национального суверенитета и территориальной целостности больших и малых государств, решительные действия против вмешательства во внутренние дела других стран. Линия на мирное сосуществование — это линия на мобилизацию масс, на развертывание широкого движения против империалистической агрессии, за укрепление международной безопасности и предотвращение новой мировой войны.

Эта линия нашла свое выражение в проходившем на берегах Балтики, в столице Финляндии, Всемирном конгрессе за мир, национальную независимость и всеобщее разоружение. Советский Союз приветствует и поддерживает его решения. СССР сделает

все возможное, чтобы борьба против империализма и войны завершилась победой сил мира.

В заключение А. Н. Косыгин заявил, что в эти торжественные дни миллионы советских людей от западных границ нашей Родины до берегов Берингова пролива радуются успехам республики и желают латвийскому народу новых больших творческих побед в строительстве коммунизма.

Речь А. Н. Косыгина была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

На трибуне — первый секретарь ЦК КП Латвии А. Я. Пельше. Этот праздник, говорит он, стал для нас радостным вдвоем, потому что мы только что услышали о награждении нашей республики орденом Ленина. Сердце каждого из нас переполняет великая гордость за свой народ, за плоды нашего труда, которые так высоко оценены Коммунистической партией и Советским правительством. Мы воспринимаем эту награду как выражение высокого доверия Коммунистической партии и Советского правительства к латвийскому народу, как высокую оценку его трудового вклада в развитие народного хозяйства, науки и культуры нашей страны. Трудящиеся нашей республики готовы новыми трудовыми подвигами на фронте коммунистического строительства ответить на это высокое доверие.

Тов. Пельше заверил ленинский Центральный Комитет и Советское правительство, что трудящиеся Советской Латвии и впредь не пожалуют сил и энергии в борьбе за успешное выполнение задач строительства коммунизма, за претворение в жизнь Программы КПСС.

Оратор говорит о вступлении Латвии в состав Советского Со-

юза. Решение Народного сейма Латвии, принятое 21 июля 1940 года, явилось логичным и закономерным завершением долголетней и упорной революционной борьбы трудящихся-латвий. Империалисты и поныне продолжают оплакивать «печальную судьбу» своих прибалтийских колоний, выброшенных народами на свалку истории, устраивают по этому поводу так называемые «недели пораженных народов», якобы «потерявших свободу». Но это напрасные пошлости. Американический империализм прикидывается «другом» народов Прибалтики. Латвийский народ, как и эстонский и литовский, на своем опыте убедился, что он избрал верный путь, вступил в братскую семью советских народов, где обрел истинную свободу. Затем А. Я. Пельше приводит яркие цифры, характеризующие достижения республики в экономике и культуре.

Выступает митинганца электротехнического завода ВЭФ Герой Социалистического Труда Эмилия Силиня. Вздвонноно звучит ее речь, когда она рассказывает о радостной и счастливой жизни латвийского народа, которую принесла Советская власть.

На митинге выступил также председатель колхоза «Ленна Дирвисель» Валковский района Вилс Вейнберг, писатель, заслуженный деятель культуры Латвийской ССР Юлий Ванга и студентка Рижского политехнического института Рута Кауляна.

С огромным подъемом участники митинга приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Митинг объявляется закрытым. Звучат гимны СССР и Латвийской ССР.

(Корр. ТАСС)  
РИГА, 17 июля.

## СЛАВНЫЙ ПУТЬ ПОБЕД В СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОММУНИЗМА

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ТАЛЛИНЕ

ТАЛЛИН, 17 июля. (ТАСС). На древнюю эстонскую землю пришел большой праздник — 25-я годовщина Эстонской Советской Социалистической Республики.

...В праздничном убранстве концертный зал «Эстония». Сегодня здесь состоялось торжественное заседание Центрального Комитета КП Эстонии, Верховного Совета и Совета Министров Эстонской ССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций, расположенных в 25-й годовщину Советской Эстонии.

Тепло встретили присутствующие появление в президиуме торжественного заседания члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояна, делегата братских республик, Москвы, Ленинграда и Псковской области, летчика-космонавта СССР Г. С. Титова.

Собравшиеся единодушно избрали в почетный президиум Президиума Центрального Комитета КПСС тов. А. И. Микояна. В зале находились также гости из зарубежных стран — делегация Коммунистической партии Финляндии во главе с членом ЦК КП Финляндии Авли Мянгянен, генеральный секретарь ЦК КП Чили Луис Корвалан, посол ГДР в СССР Р. Деллинг и делегация Общества венгеро-советской дружбы, союзов советско-чехословацкой дружбы, обществ «Финляндия—Советский Союз», «Швеция—Советский Союз» и Общества японо-советской дружбы.

С докладом о 25-й годовщине Эстонской ССР выступил первый секретарь ЦК КП Эстонии И. Т. Кабин. Как всегда, солнце восходит начало дня, сказал он, так исторические события лета 1940 года ознаменовали собой начало новой эпохи в жизни эстонского народа, начало строительства социализма и коммунизма в братской семье советских народов.

С первых дней строительства новой жизни, говорит докладчик, эстонские трудящиеся почувствовали плодотворную силу дружбы, братского содружества и взаимопомощи советских народов в развитии экономики и культуры.

Далеко шагнула наша республика за исторически короткий период времени — за четверть века, сказал далее оратор. Благодаря социалистическому строю, последовательно проводимой ле-

нинской национальной политике Эстония из бывшего аграрно-империалистического придатка западного империализма превратилась за годы Советской власти в высоко развитую промышленную республику. В нынешнем юбилейном году промышленность Эстонии превыполнила уровень 1940 года в 18 раз. 25-летие восстановления Советской власти республика встречает досрочным выполнением семилетнего плана.

Успешно завершив семилетку, заявил в заключение первый секретарь ЦК КП Эстонии, республика встала на путь дальнейшего развития в новой пятилетке.

Слово предоставляется А. И. Микояну. Мы собрались здесь в знаменательную дату 25-летия со дня восстановления Эстонской власти в Эстонии, говорит тов. А. И. Микоян. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют весь эстонский народ со славной годовщиной.

Этот радостный праздник является большим событием не только в жизни эстонского народа. Все советские люди вместе с трудящимися Эстонии, Латвии и Литвы празднуют славную годовщину, горячо желают им новых, еще более значительных успехов в развитии экономики и культуры, в строительстве коммунизма.

Тов. А. И. Микоян отмечает, что в 1917 году победа Октябрьской революции в Эстонии была достигнута быстро. Эстонский рабочий класс, трудовые крестьяне, революционные солдаты и матросы сыграли выдающуюся роль в подготовке и проведении Октябрьского вооруженного восстания. В феврале 1918 года немецкие войска оккупировали Эстонию. Но как только гнет оккупантов ослабел, а это случилось в конце 1918 года, когда в Германии произошла революция, рабочие и крестьяне вновь установили Советскую власть на значительной территории Эстонии. Тогда, в начале 1919 года, империалисты, теперь уже английские, с участием американцев и других союзников вооруженную интервенцию Советской власти в Эстонии была потоплена в крови. Установление буржуазной диктатуры надолго задержало весь ход экономического, социального и

культурного развития эстонского народа. Экономия страны, лишенная своих исторически установившихся связей с Россией, лишилась рынков сбыта, захламилась. Все было брошено на то, чтобы вытравить из сознания эстонского народа революционные идеи и само воспоминание об Октябрьской революции.

Далее в речи указывается, что трудящимся был путь эстонского народа к свободе. Он обретен славной кровью многих народных борцов, отдавших свою жизнь за социалистическую революцию, за свободу родной земли. В начале 1940 года в Эстонии, как и в Латвии и Литве, возникла революционная ситуация. На стороне трудящихся была такая могучая сила, как советский народ, одержавший к этому времени решающие победы в социалистическом строительстве и превративший свою страну в могучую социалистическую державу.

Все это обусловило быструю победу народа и притом без кровопролития, без вооруженной борьбы. Власть перешла в руки трудящихся мирным путем.

Восстановление Советской власти в странах Прибалтики и восстановление их с Советским Союзом было осуществлено самым демократическим путем — путем свободного волеизъявления народов, сбросивших с себя ярмо буржуазной диктатуры.

Эстонский народ выбрал Советскую власть потому, что она ликвидирует эксплуатацию человека человеком, выражает и защищает интересы трудящихся. Только она является подлинно народной властью, ведет к благосостоянию народа, расцвету его культуры и счастья. Только она обеспечивает дружбу народов, национальное равенство. Только она дает возможность народам Советского Союза в братском единении строить коммунистическое общество.

Таки образом, в августе 1940 года дружная семья советских республик пополнилась новыми советскими социалистическими республиками — Литвой, Латвией и Эстонией. Советская Эстония приступила к коренным социально-экономическим преобразованиям во всех областях жизни. Однако это был короткий предвечный период. Разбойничье нападение гитлеровской Германии на Советский Союз в июне 1941 года временно пре-

рвало социалистическое строительство в Советской Эстонии. В суровые военные годы эстонский народ плечом к плечу с другими братскими народами СССР мужественно отстоял свободу и независимость нашей Родины.

С помощью братских советских народов трудящиеся республики в короткие сроки закрепили свои раны и пошли по пути строительства коммунизма.

Наша Советская страна, продолжая оратор, ведет грандиозную работу по строительству коммунистического общества, и в этой работе она добилась известных всему миру успехов в экономике, науке, технике и культуре. Эти успехи обеспечены нашей Коммунистической партией, осуществляющей генеральную линию, выработанную XX—XXII съездами, предусмотренную в Программе партии. Вместе со всей страной бурно развивалась и развивается Эстонская Советская Социалистическая Республика.

Оратор говорит далее об огромных переменах, происшедших в Эстонии во всех областях жизни. Эстония превратилась в высокоразвитую промышленную республику, продукция которой широко известна не только в Советском Союзе, но и во многих странах мира. Промышленность Эстонии успешно выполняет и перерабатывает задание семилетнего плана. Коренные социально-экономические изменения произошли и в сельском хозяйстве республики.

Двадцатипятилетний опыт деятельности Советской власти в Эстонии показывает, что эстонский народ добился такого расцвета национальной культуры, которого при буржуазном государстве не могло быть, и это смогло дать только Советская власть.

Победа социализма в Эстонии, расцвет национальной по форме и социалистической по содержанию культуры привели к тому, что идеология марксизма-ленинизма вошла в плоть и кровь эстонского народа. Трудящиеся Эстонии могут с гордостью смотреть на тот путь, который они прошли вместе с другими народами Советского Союза.

Достижения республики — яркий пример торжества ленинской национальной политики Коммунистической партии, великой си-

лы социалистического строя, братской дружбы народов нашей страны.

Тепло сплоченный под знаменем ленинской партии эстонский народ вместе с другими народами Советского Союза строит величественное здание коммунизма, укрепляет своим повседневным трудом оплот мира и прогресса во всем мире — нашу великую социалистическую Родину.

Пусть процветает и развивается Советская Эстония, пусть и дальше неуклонно идет вперед по ленинскому пути дружбы народов Советского Союза. Да здравствует коммунизм! — заканчивает свое выступление А. И. Микоян.

Под бурные аплодисменты собравшихся он отлагает приветственное эстонскому народу от ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР.

Огромный энтузиазм вызывает сообщение А. И. Микояна о награждении республики орденом Ленина. Все встает. В зал вносятся знамя республика А. И. Микоян прикрепляет к нему орден Ленина.

На трибуну поднимаются посланцы братских республик. Они сердечно приветствуют своих эстонских братьев, желают им новых, еще больших успехов.

От имени ЦК КП Эстонии, Президиума Верховного Совета ЭССР и Совета Министров ЭССР, от имени всего эстонского народа И. Г. Кабин выразил глубокую благодарность ЦК КПСС, Советскому правительству за высокую награду, которой удостоена республика. Он заверил, что трудящиеся Эстонии делают все, чтобы оправдать награду вдохновенным трудом во имя торжества коммунизма.

Участники торжественного заседания с большим воодушевлением приняли приветствие Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

«КУЗБАСС», 3-я стр., 20 июля 1965 года.

# ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА

НА ВСЕСОЮЗНОМ семинаре-совещании по наглядной агитации, состоявшемся недавно в Москве, говорилось, что в последнее время количество плакатов, расклеиваемых в общественных местах, клубах, красных уголках и на улицах, резко сократилось.

Этот вывод имеет прямое отношение и к нашей области. В индустриально развитой Кузбассе по сравнению с другими областями, издаваемыми центральными издательствами, но не столько по количеству, сколько по качеству плакатов, нет ничего удивительного. Плакаты политграфического производства (зачастую прекрасно выполненные по оригиналам видных советских художников) заслуженно отвергаются местными организациями.

На днях в селе Костенкове Новокузнецкого района состоялся кузовой семинар клубных работников Новокузнецкого, Беловского, Ленинск-Кузнецкого и Промышленновского районов. Участники семинара отметили, что в местном клубе хорошо ведется производственная жизнь колхоза имени Дамитрова. Есть привлекательный стенд

«Наши передовики», на десятках листов ватмана написаны различные показатели, по которым можно получить более или менее ясное представление об экономии хозяйства, о его лучших людях. Но в клубе нет ничего другого, что наглядно говорило бы о развитии промышленности и сельского хозяйства всей страны, что содействовало бы формированию научного мировоззрения, утверждению коммунистической мысли, преодолению пережитков прошлого. Нет плакатов, пропагандирующих идеи пролетарского интернационализма и советского патриотизма.

В клубе висят потемневшие от времени призывы в грубых деревянных рамках грязно-коричневого цвета. Обращая внимание хозяйки клуба Меланьи Ильиничны Левиченко на эти вещи, руководители семинара советовали ей побывать в книжных магазинах г. Новокузнецка и купить там свежие плакаты на животрепещущие темы дня. Ей товарищи сделали для пробы хотя бы самое малое, и вы сразу увидите свой клуб более уютным, привлекательным.

М. Левиченко как будто бы со-

гласилась, но вдруг засомневалась, услышав такую «лопаруху» заведующей Новокузнецким районным отделом культуры Ф. В. Татаревич:

— В клубе должна быть только такая наглядная агитация, которая отражает производственную жизнь колхоза или совхоза. Плакатам — не место в клубе.

Пришлось вести полемический разговор. Ну, в самом деле, ведь помимо села Костенкова или села Основники, есть еще неоглядная Сибирь, есть страна. Есть проблемы мира и социализма. Есть космос и многое-многое другое, чем живо интересуются люди.

Я хорошо знаю Фанну Васильевну Татаревич. Она полна энергии, инициативна в решении задач культурно-просветительской работы. Задерживаюсь я на этом примере только потому, что ее мнение о плакатах, ее отношение к ним стало в какой-то мере типичным. Ведь это что-то значит: на семинаре было тридцать шесть заведующих клубами из четырех районов, и все они заявили, что от них требуют только «местную» наглядную агитацию, а потому если «они» и покупают плакаты, то лишь

для того, чтобы использовать обратную сторону для своих рисунков, таблиц и т. д.

Есть ли в нашей области села, Дом культуры, клуб и улица, где печатные плакаты получили настоящую прописку? Нет такого села, нет такого клуба и нет такой улицы. Не понимают, видимо, некоторые товарищи, что людям, посещающим клубы, нужны не столько обильные сводки, выловленные бухгалтерских отчетов, сколько оперативные формы наглядной агитации: «молнии», «тревоги», «сатирические листки», стенды «Кто сегодня вперед?». Нужны яркие плакаты, отображающие всю полноту жизни, трудовую романтику.

Верно, сельские дома культуры и клубы имеют пока скромные возможности для улучшения наглядной агитации: у них, как правило, нет художников-оформителей, они не получают краски, кисти, бумаги. Но даже и там, где все это есть, не следует отказываться от хорошего плаката. Ведь лучшие советские плакаты — это сильное средство воспитания, мобилизации людей.

А. БРАТЕНКОВ,  
директор областного Дома народного творчества.



НА ОРБИТЕ КИНОФЕСТИВАЛЯ ЗВЕЗДЫ КОСМОСА И КИНО  
Встреча летчика-космонавта, нашего славного земляка Алексея Леонова с участниками Международного кинофестиваля Ламадрибий Вальен (Монгольская Народная Республика, Маринной Власти (Франция), Аллой Ларионовой и Вячеславом Тихоновым (СССР). Слева — автор нового кинофильма «Война и мир», режиссер Сергей Бондарчук (СССР).  
Фото Д. Чернова.

## СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

# МИР ТКАНЕЙ

Какие свойства имеют ткани с примесью синтетических волокон? Говорят, у этих тканей много преимуществ, например, перед шерстью.

г. Кемерово,  
Р. МАЛОВА,  
г. Новокузнецк.

Тепло даже при наружной температуре минус 40 градусов. Зимнее пальто из натурального драпа на вате весит 3-3,5 кг, а из дублированной ткани с капроном оно вдвое легче и значительно дешевле. Одежда из дублированной ткани была испытана в холодных районах страны и получила хорошие отзывы. Модные капроновые плащи с пленочным покрытием. Абсолютно не пропускающие влагу, они весят всего 350-400 граммов, удобны в носке.

Женские и детские туфли с верхом, изготовленным из капронового трикотажа, делают яркие окраски, легки, прочны, пользуются повышенным спросом покупателей.

«Нордлом» синтетического волокна является лавсан. Он прочен, не мнется, обладает большим сопротивлением к растяжению и низким влагопоглощением. В январе на Международной ярмарке по продаже тканей в Москве было предложено около десяти тысяч образцов хлопчатобумажных, шелковых, шерстяных и льняных тканей с лавсаном и другими синтетическими волокнами. Все они скоро поступят в продажу.

Увеличивается нынче и выпуск мужских костюмов и сорочек с повышенным содержанием лавсана.

Из ткани с лавсаном особенно полюбилась женщинам гофрированная юбка разного рисунка.

Лавсан устранил единственный недостаток и льняных тканей — они стали несминаемы. В текущем году у нас в стране

впервые начнется выпуск изделий из новой ткани с синтетическим волокном — литроном, который эластичнее натуральной шерсти и не мнется. Ткани, мех, кофточки, шарфы из литрона пушисты и хорошо сохраняют тепло.

Трикотажное белье из хлорированного волокна по праву называют лечебным — оно рекомендуется при ревматизме, радикулите и других болезнях!

☆☆☆

На вопрос другого читателя отвечает управляющая Кемеровской областной базой Ростекстильторга Г. М. БОРТИКОВА.

Ткани шерстяные, полшерстяные и льняные, одежда, изготовленная из них, продаются теперь по значительно сниженным ценам.

Если сопоставить новые и старые цены, то наглядно видно, какую экономию теперь получают покупатели. На одном отрезе бостона, например, люди сегодня выигрывают до 30 рублей, а на одном метре трико «метро» — 15 рублей 10 копеек.

Более чем на 10 рублей дешевле стал метр ленинградских мужских драпов «велор» и «ратин», драпов женских чистошерстяных «велор» и «столичный».

Снижены цены на одежду шерстяные жаккардовые «ноблис», плюш цветной и черный, крепдешин натуральный, штапельное полотно набивное, саржу штапельную, снатиры льняные цветные, полотно полульняное простынное белое с каймой и без нее.

## ИЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА»

### «НЕ БЫЛО УКАЗАНИЙ...»

Мысль провести этот рейд появилась у нас после беседы с нормировщицей погрузочно-транспортного управления треста «Белуголь» Э. Фишер.

— Давно бы надо показаться врачу, — сказала она. — Да все некогда. А поликлиника наша работает почему-то до пяти вечера. Вот в Томске, где я жила, врачи до семи принимают.

Мы спросили у заведующей поликлиникой № 2 Е. А. Стацюк, можно ли организовать вечерние часы приема.

— Что вы, — удивилась она. — Это нам не под силу. И к тому же не было указаний...

Начали было доброе дело в центральной поликлинике и вели прием в воскресные дни. Но пороку хватило ненадолго. Сейчас здесь тоже открыты двери лишь до пяти вечера.

☆☆☆  
В узком коридоре городского отдела социального обеспечения

прислонились к стенам более десяти посетителей. Многие из них отпросились к работе.

Работал бы горбосец до семи, и отпрашиваться не нужно, — замечает горнорабочий шахты «Пионерка» Г. Шингарев.

— В самом деле, почему бы вам не сместить часы работы в приемные дни? — спрашивает заведующего горбосеком Ф. Т. Беседина.

— В этом нет никакого смысла, — отвечает он. — Во-первых, почти все пенсионные дела у нас оформляют отделы кадров предприятий. Во-вторых, на прием приходится в основном те, кто не работает.

Но оназвалось, что из 180 лет, оформленных за полтора последних месяца, лишь 40 прошли через отделы кадров предприятий, а из двенадцати посетителей, ожидающих сейчас своей очереди к инспектору, семеро в это время должны работать.

## ДЛЯ ПАП И МАМ

Отправившись с работы приходите и посетителям народного

суда и всех отделов горисполкома, ведущих прием трудящихся.

Не каждый сможет попасть в городское прокуратуру П. К. Павлову: по личным делам он принимает трудящихся лишь с 10 утра до часу дня.

Итак, все идет указаниям свыше, разрешения на... инициативу. Но, вероятно, неждонок Е. А. Стацюк, Ф. Т. Беседина, П. К. Павлову и другим, во что обходится это ожидание. Правда, мы не подчитывали, сколько продукции недодали рабочие, отпрашившиеся на прием, насколько снизились производительность их труда. Но полагаем, что цифры будут внушительными.

А этих потерь можно избежать. Стоит лишь упорядочить прием трудящихся. Слово за Беловским горисполкомом.

С. АНДРЕЕВ,  
П. ЗАВГОРДНИИ,  
сотрудники общественной приемной «Кузбасса».

## ОТПРАШИВАЙСЯ С РАБОТЫ

В поселке Постоянном гор. Сосновиков хорошо работает детская комната при домоуправлении. Любимое занятие ребят — художественная самодеятельность. С большим успехом выступают они сейчас на агитплощадках. Программа концертов интересна и разнообразна: пение, танцы, стихи, музыкальные номера, веселые сценки.

Самая высокая награда для ребят — горячие аллодисменты их пап и мам.

М. СУББОТИН,  
г. Осинники.

— — —

## ЧТОБЫ ВСЕ ХОРОШО ОТДОХНУЛИ

Из шестидневного похода по родному краю возвратилась группа юных туристов с улицы Народной. Этот поход организовали члены уличного комитета.

Как сделать, чтобы дети, не попавшие в пионерские здравницы, интересно провели свой отдых? Этот вопрос глубоко волнует общественность города.

В Чертинском поселке сооружена спортивная площадка «Юность». Теперь есть у ребят свое футбольное поле, есть где сразиться в волейбол и баскетбол.

Летнюю спартакиаду уличных команд проводит общественность Базаковского куста. В программе спартакиады — легкая атлетика, футбол, туризм. Только в футбольных соревнованиях участвуют команды семнадцати улиц.

Группа пионеров посвятила летние каникулы сбору материалов для участия своих земляков в Великой Отечественной войне.

А. СЕРГЕВ,  
г. Белово.

## ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

Сообщаем результаты матчей первенства СССР среди команд класса «Б» в шестой зоне РСФСР за 15 и 16 июля. «Луч» (Владивосток) — «Центенник» (Семипалатинск) — 3:0, «Авангард» (Комсомольск-на-Амуре) — «Торпедо» (Рубцовск) — 3:0,

СКА (Хабаровск) — «Сибсельмаш» (Новосибирск) — 0:1, «Амур» (Благовещенск) — «Забайкалец» (Чита) — 1:1, «Торпедо» (Томск) — «Локомотив» (Красноярск) — 1:0, «Шахтер» (Прокопьевск) — «Старт» (Ан-

гарск) — 1:2, «Металлург» (Новокузнецк) — «Темп» (Барнаул) — 1:2, «Восток» (Усть-Каменогорск) — «Армеец» (Улан-Удэ) — 3:0, «Иртыш» (Павлодар) — «Химик» (Кемерово) — 1:0. (ТАСС).

## С «СУХИМ» СЧЕТОМ

Болеельщикам Калтана в этом сезоне повезло. Кроме 21 календарного матча первенства области, они уже посмотрели розыгрыш лучших футбольных команд энергетической промышленности Сибири. На стадионе «Энергетик» выступали коман-

ды Омска, Томска, Красноярска, Новосибирска и Южно-Кузбасской ГРЭС.

Дробушевского, братьев Николая и Анатолия (капитан) Сухоруковых.

Приз лучших игроков турнира вручен Т. Пименову и Н. Сухорукову. К. ФИЛИППОВ.

## В ТЕАТРАХ И КИНО

ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОПЕРА ЛЕНИНА АКАДЕМИЧЕСКОГО ГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА КИРГИЗСКОЙ ССР (в помещении театра оперетты).

20 июля — опера ИОЛАНТА (на русском языке) балет ШОПЕНАНА, 21 июля балет РОМЕО И ДЖУЛЕТТА. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «Сибирь на экране» № 21. «Черный бизнес» (4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм НОЛЬ ТРИ (10, 11, 50, 1, 40, 3, 30, 5, 20, 7, 10, 9 — производство киностудии «Теллуриды»). 2. НОЛЬ ТРИ (10, 50, 12, 40, 2, 30, 4, 20, 6, 10, 8, 9, 50).

Кинотеатр «ПИОНЕР». АЛЕША ПТИЦИН ВЫРАСТАЕТ. ВАТ ХАРАКТЕР (9, 10, 30, 12, 1-30, 3, 4, 30). ЦВЕТОВ В ПЫЛИ — обе серии (1, 4, 7, 10). ФЕДЯ (11).

Кинотеатр «ОКТИБРЬ». ЦВЕТОВ В ПЫЛИ — обе серии (1, 4, 7, 10). ФЕДЯ (11).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ЧАПАЕВ (10). ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА (12, 3-10, 6, 20, 9-30).

Кинотеатр «ПРОГРЕС». ДЖУЛЕТТА (10, 2). ВСТРЕЧА СО ШПИОНОМ (12, 4, 6, 8, 10). ПЕРВЫЙ ПОЛЕТ (12, 4, 6, 8, 10). ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА (в сценку в 10 часов).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». МАТЬ И МАЧЕХА (6, 8, 10). КАТЮША (в сценку в 10 час.). ДВОЕ ИЗ МУЗЫКИ СТРОИТЕЛЯ. ТРУДНЫЙ ПЕРЕХОД (5-30, 7-30, 9-30).

Дом культуры ШАХТЕРОВ. Широкоэкранный фильм КОСТОМ ПОЧТИ НОВЫЙ (4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются). ПРАЗДНИК НА ВОДЕ (в сценку в 10 час.).

Дом культуры ХИМОВИННАТА. АВАРИЯ (5, 7, 9).

Клуб ЦВЕТОВ В ПЫЛИ — обе серии (3, 6, 9 — дети до 16 лет не допускаются).

Клуб НОНСОХИМЗАВОДА. ЦВЕТОВ В ПЫЛИ — обе серии (4, 7, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. ПОКА ЖИВ ЧЕЛОВЕК (5-20, 7, 9).

## ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 47 г. КИСЕЛЕВСКА

### ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на учебу по специальностям:

машинисты шахтных электровозов, шахтные электрослесари, машинисты угольных комбайнов (возраст 16,5 лет, срок обучения 2 года), машинисты буровых машин (возраст 17,5 лет, срок обучения 1 год), образование не ниже 8 классов.

На время учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, остроужающимися предоставляется общежитие.

При поступлении необходимы документы: свидетельства о рождении, об образовании, характеристика из школы или с места работы, справки с места жительства и о семейном положении (медицинскую комиссию проходит на месте по направлению училища), фотокартон 3х4 — 6 шт. Документы сдаются лично.

Адрес училища: г. Киселевск, Кемеровской области, ул. Маяковского, 13 (Северный поселок), училище № 47.

**Надежно, удобно хранить деньги в сберегательной кассе**  
Сберегательные кассы принимают вклады от всех граждан и выдают их по первому требованию вкладчиков, переводят вклады по поручению вкладчиков из одной сберегательной кассы в другую, выдают и оплачивают аккредитивы.  
Деньги, внесенные на аккредитив в одной сберегательной кассе, можно получить в сберегательной кассе любого города или района СССР.  
По вкладам, внесенным в сберегательные кассы, вкладчикам выплачивается доход в виде процентов или выигрышей. Советское государство гарантирует тайну вкладов, их сохранность и выдает по первому требованию вкладчика.  
**ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАСС!**

**ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!**  
Мотовелосипеды являются общедоступным видом транспорта. На мотовелосипедах можно ехать: на работу, на прогулку, на рыбалку и охоту, за грибами и на отдых. Мотовелосипеды имеются в продаже в магазинах «Спорткультурторг», горпромотторг, в универмагах, орасах городов Кузбасса. Мотовелосипеды работают в кредит.  
**ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ, ПОКУПАЙТЕ МOTOBEЛОСИПЕДЫ!** Лвовские, рижские — «Гауш» и пензенские. При отсутствии мотовелосипедов в магазинах, заказы от торгующих организаций принимает база «Роскультагторг».

## КЕМЕРОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на дневное отделение по специальностям:

промышленное и гражданское строительство, горная электромеханика.

В техникум принимаются лица, имеющие образование 8 классов, из числа молодых рабочих, проработавших не менее 2 лет на производстве по специальности: столяр-плотник, наладчик, штукатур, маляр, электрослесарь, имеющих 3-й разряд по одной из указанных специальностей.

Срок обучения 3 года 6 месяцев. Зачисленные в техникум находятся на полном государственном довольствии, обеспечиваются общежитием. Срок подачи документов до 31 июля. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Документы направлять по адресу: г. Кемерово-40, ул. Гагарина, 105, приемная комиссия.

**ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ приглашает НА ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКУЮ РАБОТУ инженеров-электромехаников, инженеров-строителей, горного инженера-машинистора.** Обращаться: г. Прокопьевск, ул. Советов, 11.

**РУДНИЧНЫЙ КИРЗАВОД ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ поддоны для транспортировки и складирования кирпича, керамзитовый гравий марки «550-600».**

**Кемеровское управление треста «ВОСТОКХИМЗАЩИТА» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на четырехмесячные КУРСЫ ФУТБОРИСТОВ** На курсы принимаются с образованием 7 классов. Начало занятий 1 августа. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кирова, 61.

**Салнинов Петр Едомимович,** прож. в г. Кемерово по ул. Сталинской, 5, кв. 5, возбудил дело о расторжении брака с Салниковой Тамарой Николаевной, прож. в г. Кемерово по ул. Гагарина, 41, кв. 36.

Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

**Кравчук Нина Васильевна,** прож. в г. Кемерово по ул. Сталинской, 16-а, кв. 66, возбудил дело о расторжении брака с Мельниковым Михаилом Артемовичем, прож. в Грузинской ССР, Болниском районе.

Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

## ЗОЛОТАЯ СЕРЕДИНА

На Беловском море четыре дня оспаривали первенство по морскому многоборью команды семи краев и областей Западной Сибири. После упорной борьбы победительницей стали спортсменки Новокузнецкой области. За ними следуют посланцы Иркутска и Омска. Команда Кемеровской области удерживала первое или

второе места по плаванию вольным стилем, кроссу по пересеченной местности, стрельбе, гребле и лишь на парусных лодках она сорвалась. В итоге золотая середина — четвертое место.

За кемеровчанками идут представительницы Томской области, Красноярского и Алтайского краев. (Корр. «Кузбасса».)

## В ГОСТЯХ У ХЛЕБОРОБОВ

Шесть дней гостил у хлеборобов Ленинск-Кузнецкого района драматический коллектив Центрального Дворца культуры города.

Самодельные артисты поставили на клубных сценах пьесу

В. Шаврина «Разбуженная совесть» и сказку С. Михалкова «Смех и слезы».

Жители сел тепло встречали драмкружковцев. Н. БОБРОВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

## КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ТОРГОВОЙ БАЗЕ «Ростекстильторга» на постоянную работу — бухгалтеры.

Адрес: ул. Коммунистическая, 76.

## УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 3 треста «Строймеханизация-2» — инженеры и техники-строители на должность прорабов-мастеров, экскаваторщиков на экскаватор С-651-652, бульдозеристов на С-80, С-100, монтажников по железобетону, геодезистов, трубокладчиков (водопровода и канализации), автослесари и слесари по ремонту тракторов, снабейщики, курьер, уборщица, художник-маляр, наладчик, разнорабочие-землекопы.

Обращаться: г. Кемерово, Кемеровский р-н. Инициальный перепуск (район Правобережного лесозавода).

## УПРАВЛЕНИЮ «КУЗБАССПЕЦЭНЕРГОМОНТАЖ» на строительство Беловской ГРЭС — крановщики на козловые и башенные краны, слесари-монтажники по монтажу металлоконструкций и сборному железобетону. Оплатадельно-премиальная. Выплачиваются командировочные за время нахождения на строительстве. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Кузнецкая, 7.

## РАДИО 21 ИЮЛЯ

Передача «Сенокос» ведется по графике (6-20). Радиопрограмма «Молодость Кузбасса» (17-40 и 20-50). Для детей. Рассказы о природе (19-20). Концерт «Слушайте и записывайтесь» (19-45). Рассказы В. Катаева «Воротады мальюток» (20-05). Романы Булакова (20-15).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ 21 ИЮЛЯ

«Два господина №» — художественный фильм (11-00 и 20-40). Репортаж дня (19-00). Для школьников. «Прочти, это интересно» (19-10). Для малышей. Мультипликационный фильм (19-35). «Вез не везет солдатам» — концерт (19-45). Телевизионные новости (20-30). Советские специалисты «Урожай убрать без потерь» (22-25).

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

## ТРЕБУЮТСЯ:

**УПРАВЛЕНИЮ «САНТЕХМОНТАЖ»** — слесари по ремонту оборудования, автоэлектрослесари, инженеры и техники-сантехники. Обращаться: г. Кемерово, 2-й переул. «Сантехмонтаж», в отдел кадров, тел. 6-65-55.

**СТРОИТЕЛЬНОМУ № 1** треста «Кемеровоиндустрия» на постоянную работу в районе города — плотники, кровельщики по мягкой кровле на битуме, плиточники-облицовщики, штукатуры, электрики, электрогазосварщики (дипломированные), грузчики. Одиноким предоставляется общежитие. Обращаться: ул. Ленина, 32, второй этаж, в отдел кадров.

**КЕМЕРОВСКОМУ АВТОРЕМЗАВОДУ** — дефектовщики, слесари-инструментальщики, токари, автослесари, газосварщики, грузчики, жестянщики по ремонту кабин, катальцевый рам. Адрес: ул. Автозаводская, 1, авторемзавод в отдел кадров, (трамвай № 5, автобус № 6, ост. «Ремзавод»).

**ТРЕСТУ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ** Кемеровского горкомхоза на постоянную работу — электрики, слесари, штукатуры-маляры, газосварщики, столяр, разнорабочие (мужчины). Обращаться: г. Кемерово, 46, ул. Ермакова, 14.

**МЕНЯЮ** однокомнатную квартиру со всеми коммунальными удобствами в центре г. Бийска по ул. Краеведческой, 43, кв. 35 на равноценную в г. Кемерово — в центре или в районе пос. Дружба. За справкой обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Гагарина, 143-а, кв. 23, к Голово Николаю Николаевичу.